
C O M U N E DI C A P O D ’ O R L A N D O
(CITTÀ METROPOLITANA DI MESSINA)

ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 22 del 27 Ottobre Anno 2021

OGGETTO: ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.
IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

L'anno duemilaventuno il giorno Ventisette  del mese di  Ottobre alle ore  18:00 e seguenti nella 
casa Comunale e nella consueta sala delle adunanze, alla seduta disciplinata dalle LL.RR. n.7 del 
26/08/1992, art.19, 01/09/1993 n.26 art.17 e dall'art.17 dello Statuto C.le vigente, in sessione ordi-
naria, che è stata partecipata dai signori Consiglieri a norma dell'art.48 dell'ordinamento regionale 
EE.LL., risultano all'appello nominale:

GIEROTTO CRISTIAN       __P______                   LIOTTA TEODOLINDA                       ___P____
GALIPO’ CARMELO           __P_____                    BUZZANCA MARIA ROSANNA         ___P____
LI PUMA FEDERICA           __P______                 FARDELLA MASSIMILIANO              ___P____       
BONTEMPO ANGELA         __P_____                 REALE MASSIMO                                   ___P____
MERENDINO F. ELISA       ___P_____              GAZIA SANDRO                                        ___P____       
COLOMBO FABIO               ___P_____                SCAFIDI FELICE                                    ___P____
BONTEMPO VALENTINA  ___P_____                TRUGLIO GIUSEPPE                            ____P___
AMADORE EMILIANO      ____P____                 MANGANO RENATO                           _____P___      
                                                        

PRESENTI : 16            ASSENTI : /

Risultato legale, ai sensi dell'art.30 della L.R. 06/03/1986 n.9, così come modificato dall'art. 21 del-
la L.R. 01/09/1993 n. 26, il numero degli intervenuti assume la Presidenza il Dott.  CRISTIAN 
GIEROTTO nella qualità di CONSIGLIERE ANZIANO Assiste il Segretario Generale del Co-
mune DOTT.SSA ANNA MARIA CARUGNO.
Ai sensi dell'art. 184 - ultimo comma - dell'ordinamento regionale EE.LL. Vengono scelti gli scruta-
tori nelle persone dei consiglieri:
La seduta è pubblica.

Presiede la seduta il Presidente neo eletto, Cristian Gierotto, il quale dà lettura della superiore pro-
posta, sottoscritta dal Presidente uscente Galipò Carmelo.

Il Segretario Generale riferisce che per l'elezione del Vice Presidente è richiesta, alla prima votazio-
ne,il voto favorevole della maggioranza assoluta dei componenti il Consiglio. Se con la prima vota-
zione, nessun consigliere ottiene il voto favorevole della maggioranza assoluta dei componenti il 
Consiglio, si effettuerà una seconda votazione e risulterà eletto il candidato che abbia ottenuto la 
maggioranza semplice e cioè il maggior numero di voti.

Si da' atto che la maggioranza indica come Candidato alla Vice Presidenza il Consigliere Buzzanca.

Intervengono ala dibattito il Sindaco e  i Consiglieri Buzzanca, Liotta, Fardella,  Amadore, Manga-
no, Reale, Truglio e Gazia.

A questo punto il Presidente, con l'assistenza degli scrutatori Consiglieri Merendino, Li Puma e Tru-
glio, invita i Consiglieri a procedere alla votazione per scrutinio segreto, per l'elezione del Vice Pre-
sidente del Consiglio.



Vengono distribuite n. 16 schede per n. 16 Consiglieri che vengono singolarmente chiamati a vota-
re.

A votazione conclusa il Presidente comunica che risultano presenti e votanti n. 16 Consiglieri e che 
sono state scrutinate n. 16 schede con il seguente risultato:

BUZZANCA MARIA ROSANNA ….............N. 11 VOTI

BIANCHE........................................................N. 5

Il Presidente visto l'esito della votazione proclama eletto Vice Presidente del Consiglio Comunale di
Capo d'Orlando il Consigliere Buzzanca Maria Rosanna.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la superiore proposta n. 34 del 15/10/2021, munita del prescritto parere favorevole di regolari-
tà tecnica, espresso dal funzionario responsabile;
Visto il 1^ comma dell'art. 19 della L.R. n.7/92;
Visto l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione;
Udita la proclamazione del Vice Presidente del Consiglio Comunale nella persona del Consigliere 
Buzzanca Maria Rosanna;

D E L I B E R A

Nominare Vice Presidente del Consiglio il Consigliere Buzzanca Maria Rosanna.

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Mangano il quale propone di procedere alla votazione del 
terzo componente dell'Ufficio di Presidenza e nominano come candidato il Consigliere Truglio.

Si da' atto che a questo punto il Consigliere Truglio viene sostituito dal Consigliere Scafidi nel ruolo 
di scrutatore.

Il Presidente mette a votazione la proposta avanzata dal Consigliere Mangano di procedere con la 
votazione del terzo componente dell'Ufficio di Presidenza.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la proposta avanzata in aula dal Consigliere Mangano;
All'unanimità (P. 16);

D E L I B E R A

Accogliere la proposta del Consigliere Mangano di eleggere il terzo componente dell'Ufficio di Pre-
sidenza.

A questo punto il Presidente, con l'assistenza degli scrutatori Consiglieri Merendino, Li Puma e 
Scafidi, invita i Consiglieri a procedere alla votazione per scrutinio segreto, per l'elezione del Terzo 
componente dell'Ufficio di Presidenza.

Vengono distribuite n. 16 schede per n. 16 Consiglieri che vengono singolarmente chiamati a vota-
re.



A votazione conclusa il Presidente comunica che risultano presenti e votanti n. 16 Consiglieri e che 
sono state scrutinate n. 16 schede con il seguente risultato:

TRUGLIO GIUSEPPE ….............N. 11 VOTI

BIANCHE.....................................N. 5

Il Presidente visto l'esito della votazione proclama eletto Terzo Componente dell'Ufficio di Presi-
denza il Consigliere Truglio Giuseppe.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la superiore proposta n. 34 del 15/10/2021, munita del prescritto parere favorevole di regolari-
tà tecnica, espresso dal funzionario responsabile;
Visto il 1^ comma dell'art.19 della L.R. n.7/92;
Visto l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione;
Udita la proclamazione del Terzo Componente dell'Ufficio di Presidenza il Consigliere Truglio Giu-
seppe;

D E L I B E R A

Nominare Terzo Componente dell'Ufficio di Presidenza il Consigliere Truglio Giuseppe.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                                   IL SEGRETARIO GENERALE
            F.TO (Dott. Cristian Gierotto)                                     F.TO  (Dott.ssa Anna Maria Carugno) 


